
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 91 del 06/10/2016

Seduta di convocazione. Il giorno sei ottobre duemilasedici ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo esaurimento
delle  formalità  prescritte  dalla  Legge  sulle  Autonomie  Locali  e  dallo  Statuto  Comunale,  si  è  riunito  il  Consiglio
Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 ANTONELLI EMANUELE Presente 14 CORNACCHIA DIEGO Assente
2 REGUZZONI MARIA PAOLA Presente 15 GHIDOTTI ROBERTO Presente
3 ALBANI ALESSANDRO Presente 16 TOSI MATTEO LUIGI Presente
4 PINCIROLI LIVIO Presente 17 CASTIGLIONI GIANLUCA 

ANGELO MARIO
Presente

5 TOSI GIANFRANCO MARIA Presente 18 PROVISIONE MICHELA Presente
6 LICINI PAOLO IGINO Presente 19 CASTIGLIONI ANDREA Presente
7 AZZIMONTI IVO Presente 20 BRUGNONE MASSIMO Presente
8 FARIOLI GIANLUIGI Presente 21 VERGA VALENTINA Presente
9 GORRASI CARMINE Presente 22 BERUTTI LUCIA CINZIA Presente
10 FRASCHINI DONATELLA Assente 23 MARIANI VALERIO GIOVANNI Presente
11 BUTTIGLIERI MARIA 

ANGELA
Presente 24 GENONI LUIGI Presente

12 TALLARIDA FRANCESCA Presente 25 CERINI CLAUDIA Presente
13 GENONI PAOLO Assente

Risultano pertanto presenti n. 22 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

FERRARIO  STEFANO,  MAGUGLIANI  PAOLA,  RIVA  ALBERTO  PIETRO  MARIA,  ARABINI  MIRIAM,
ROGORA MASSIMO, CHIESA ALESSANDRO ANGELO MARIA, TOVAGLIERI ISABELLA

Assiste il Vice Segretario Generale Comunale  Avv. Maria Antonietta Carra. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 12 LUGLIO 2016.
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 12  LUGLIO 2016

Approvato  con  de l ibera  n .  91  de l  06  o t tobre  2016

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Se  c i  accomodiamo  in i z i amo .  

Inn anz i tu t t o ,  gr az i e  a  t u t t i  pe r  e s se re  i n t e rvenu t i .  

P r ima  d i  i n t rodur re  i l  p r imo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  che  è  l ’ e same  de l l a  cond iz ione  de -

g l i  e l e t t i  a l l a  ca r i ca  d i  S indaco  e  d i  Cons ig l i e re  Comuna le ,  v i s t i  i  ve rba l i  de l l ’Uf f i c io  E le t -

t o ra l e  Cen t ra l e  e  r i ch i amat i  g l i  a r t i co l i  d i  l egge   r e l a t i v i  a l l a  ca r i c a  d i  Cons ig l i e re ,  r i co rdo

che  l a  p r ima  sedu ta  cons i l i a re  ne i  Comuni  con  popolaz ione  super io re  a  15 .000  ab i t an t i  è  p re -

s i edu ta  da l  Cons ig l i e re  Anz iano  f i no  a l l a  e l ez ione  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io .  

È  Cons ig l i e re  Anz iano  co lu i  che  ha  o t t enu to  l a  maggio re  c i f ra  i nd iv idua l e ,  che  è  cos t i t u i t a

da l l a  c i f ra  d i  l i s t a  aumen ta t a  de i  vo t i  d i  p re fe renz a .  

T ra  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  e l e t t i  ha  as sun to  l o  s t a tus  d i  Cons ig l i e r e  Anz iano  e  qu ind i  i l  d i -

r i t t o /dovere  d i  p res i edere  l e  adunanz e  de l  Cons ig l io  s ino  a l l a  e l ez ione  de l  P res iden te  i l  Con -

s ig l i e re  Comuna le  s ignor  Gian lu ig i  Fa r io l i ,  che  ha  r i po r t a to  una  maggio r  c i f ra  i nd iv idua l e ,

1 .061  p re fe renz e .  

Lo  inv i to  a  p res i eder e  l ’ a s semblea .    

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Scusa t e ,  i n  modo  fo r se  i r r i t ua l e ,  ma  c redo  doveroso  pe r  una  c i t t à  grand e  come  Bus to  Ars i z io ,

ch i eder e i  a  t u t t i  i  p resen t i ,  in  fo rz a  de l  d i sas t ro  avvenu to  in  Pugl i a ,  d i  o sse rva r e  un  minu to

d i  s i l enz io  e  i n s i eme ,  pe r  ch iunque  c rede ,  un  minu to  d i  p re gh ie r a .  

 

(Segue  minu to  d i  s i l enz io )

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Graz ie .  Consen t i t emelo ,  i n  modo  a l t r e t t an to  i r r i t ua l e  e  s i cu ramen te  con  grande  commoz ione ,

consen t i t emi  l ’ emoz ione  de l  p r imo  g io rno  d i  s cuo la .  

Oggi  è  pe r  me  l a  p r ima  vo l t a .  S ì ,  pe rché  pur  e s sendo  ab i tua l e  f requen t a to re  d i  ques t ’au l a  pe r

me  sac ra ,  non  so lo  pe r  i l  nome  che  por t a ,  “Ange lo  Cas t ig l i on i ” ,  ma  anche  pe rché  è  l ’ au l a  sa -

c ra  de l l a  democraz i a  c i t t ad ina ,  che  f requen to  i n in t e r ro t t amen te  da l  1985 ,  è  l a  p r ima  vol t a

che  pe r  vo l e re  degl i  e l e t t o r i  bus tocch i  i o  s i edo  a  p res i ederne  momentaneamen te  una  r i un io -

ne .  È  un  mot ivo  d i  o rgo gl io ,  è  un  mot ivo  d i  r e sponsab i l i t à ,  è  un  mot ivo  d i  gr a t i t ud ine ,  e  c i

a r r i vo  oggi  dopo  una  v i t a  spesa  ne l l a  pas s ione  pe r  l a  pol i t i ca  e  pe r  l a  c i t t à .  
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E  a l lo ra  l a sc i a t emi ,  oggi ,  p r ima  d i  cominc i a re  e  d i  da re  i l  benvenu to  a  c i ascuno  d i  vo i ,  c i t t a -

d ine  e  c i t t ad in i ,  ma  sopra t t u t t o  Cons ig l i e re  e  Cons ig l i e r i ,  r i ngraz i a r e  da l  p ro fondo  de l  cuore

ch i ,  a  cominc i a re  da  mia  mamma  Faus t a  e  mio  papà  Car lo ,  ha  consen t i t o  che  i o  oggi  po t es s i

es se re  qu i .  L’h anno  consen t i t o  l o ro ,  l ’hanno  consen t i t o  i  mie i  i nsegn an t i  de l l e  e l emen ta r i ,  lo

hanno  consen t i t o  tu t t i  co lo ro  i  qua l i  mi  hanno  educa to  e  fo rmato  a l l ’ amore  pe r  l a  l i be r t à  e

per  l a  democraz i a .  

T ra  ques t i ,  des ide ro  r i ngr az i a re  i n  pa r t i co l a r  modo  l a  pe r sona  a  cu i  è  ded i ca t a  ques t a  s a l a ,

che ,  avendo  con t r ibu i to  a  cos t ru i re  l e  p remesse  de l l a  Cos t i t uz ione  I t a l i ana  a t t r averso  l a  l o t t a

d i  Libe raz ione ,  ha  poi  speso  tu t t a  l a  v i t a  non  pe r  l ’odio  ma  per  l a  cos t ruz ione  de l l a  l i be r t à  e

de l l ’ amore .  

Ed  ecco  pe rché  des ide ro  r i ngraz i a r e  oggi  t u t t i  co lo ro  i  qua l i  m i  hanno  accompa gna to  i n  que -

s t i  t an t i  ann i ,  Cons ig l i e re  e  Cons ig l i e r i ,  S indac i ,  a l cun i  de i  qua l i  hanno  sedu to  i n  Cons ig l io

con  no i  f i no  a  qua l che  t empo  fa ,  e  uno  de i  qua l i  s i ede  ancora  in  Cons ig l io  oggi ,  e  g l i  do  i l

benvenu to ,  i l  Cons ig l i e re  Gianf ranco  Tos i .  Des ide ro  r i ngraz i a r e  pe rché  tu t t i  m i  hanno  inse -

gna to  qua l cosa ,  pe rché  nessuno  d i  no i  è  cos ì  grand e  da  non  avere  nu l l a  da  impara r e ,  né  cos ì

povero  da  non  aver e  nu l l a  da  da re  e  da  sogna re .

E  a l l o ra  è  un  momento  in  cu i  des ide ro  r i ngraz i a r e  tu t t e  l e  donne  e  g l i  uomini  che  mi  hanno

accompa gn a to  ne l l ’ e sper i enz a  d i  d i ec i  ann i  d i  S indaco .  Al lo ra  non  c ’e ra  l ’obb l igo  che  l e

donne  pa r t ec ipasse ro  i n  un  ce r to  numero  e  a l l o ra  l e  donne  che  hanno  sedu to  con  me  in  Giun -

t a  hanno  sedu to ,  come  que l l e  che  ha  sce l to  Emanue le  An tone l l i ,  non  pe r  r i spe t t a re  un  numero

ma  perché  avevano  va lo re  i n  quan to  donne ,  i n  quan to  p ro fes s ion i s t e ,  i n  quan to  aman t i  de l l a

po l i t i ca .  Una  d i  ques t e  è  ancora  i n  Cons ig l io ,  ed  è  Mar i a  Pao la  Reguz z on i ,  e  v i  i nv i to  ad  ap -

p l aud i r l a .  

Cos ì  come  inv i to  ad  app laud i re  s i a  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Speron i ,  che  non  ha  vo lu to  r i -

p resen t a r s i ,  s i a  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  uscen te ,  Diego  Cornacch ia ,  i  qua l i  hanno  p res i e -

du to  accompa gnandomi  ne l  ruo lo  d i f f i c i l e ,  ma  anche  appass ionan te ,  d i  gove rnar e  l ’ au l a  e ,

come  d i ce  i l  Rego lamen to ,  d i  r appresen t a re  i l  Cons ig l io ,  e s se rne  l ’o ra to re  u f f i c i a l e  e  gu ida r e

l e  s edu te .  

Ma  sopra t tu t t o  devo  r i ngraz i a re  i  D i r igen t i ,  i  Segr e t a r i  Gener a l i  f i no  a l l ’u l t ima ,  Luc i a  Ama -

to ,  i  co l l abora to r i ,  che  hanno  pe rmesso ,  c i a scuno  r imanendo  a l  p ropr io  pos to  e  fungendo  f ino

in  fondo  da  p ro fes s ion i s t i  ne l  l o ro  ruo lo ,  d i  s e rv i re  i l  bene  comune .  

Ma  oggi  è  i l  g io rno  in  cu i  i n iz i amo  una  cons i l i a tu ra ,  e  a l l o ra  i l  r ag ionamen to  che  vogl io

cond iv ide re  con  vo i  è  l ’o rgog l io  che  c i ascuno  d i  vo i ,  Cons ig l i e r e  donna  e  Cons ig l i e re  uomo,

ha  d i  e s se re  rappres en t an t e  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars iz io .  Mai  come  in  ques to  pe r iodo  l a  de -

mocraz i a  v i ene  messa  i n  d i scuss ione ,  ma i  come  in  ques to  pe r iodo  c ’è  d i sa f fez ione  a l  vo to

democra t i co ,  no i  s t e s s i  s i amo  s t a t i  e l e t t i  i n  una  t o rna t a  e l e t t o ra l e  i n  cu i  ha  vo t a to  poco  p iù

de l  50%  degl i  aven t i  d i r i t t o  a l  vo to .  Poche  se t t imane  fa  c ’è  s t a to  qua l cuno  add i r i t t u ra  che ,

commentando  l a  Brex i t ,  s i  è  pe rmesso  d i  i r r i de re  a l  s en t imen to  popola re  democra t i co .  Ebbe -

ne ,  s app ia t e  che  c i ascuno  d i  vo i  ha  l ’o rgo gl io ,  l ’onore ,  l ’onere  e  l a  r e sponsab i l i t à  d i  e s se re

in  uno  de i  poch i  o rgan i smi  democra t i c i  i n  cu i  ancora  s i  v i ene  e l e t t i  d i re t t amen te  e  pe r  s ce l t a

de i  c i t t ad in i .  

E  oggi  l a  democraz i a  va  d i fesa ,  va  d i fesa  in  t u t t e  l e  sue  fo rme ,  e  l a  be l l ezz a  de l  Cons ig l io

Comuna le  è  ques t a ,  è  un  pa re r e  esc lus ivamen te  mio ,  i l  s i s t ema  e l e t t o ra l e  che  por t a  a l l ’ e l e -
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z ione  de l  S indaco  è  fo r se  i l  m igl io re  t r a  g l i  e s i s t en t i  su l  merca to  de l l e  e l ez ion i ,  pe rché  con -

c i l i a  l a  democraz i a  d i re t t a  e  l ’ e l ez ione  d i re t t a  de l  S indaco  con  l a  democraz i a  r appresen t a t i va

de l  Cons ig l io  Comuna le ,  t u t t i  e  due  l eg i t t ima t i  con tes tua lmen te  da l lo  s t e s so  popolo  sovrano ,

tu t t i  e  due  l eg i t t ima t i  a  concor re re  a l  bene  comune  con  ruo l i  non  a l t e rna t iv i  ma  complemen -

t a r i  e  concor ren t i .  I l  S indaco  ha  i l  dovere  d i  r egge re  l ’ e secu t ivo ,  i l  Cons ig l io  ha  i l  dovere ,  i l

p i ace r e  e  l ’o rgo gl io  d i  r appresen t a re  l a  comuni t à  c i t t ad ina .  

Ecco  pe rché  do  i l  benvenu to  a  c i ascuno  d i  vo i ,  augur andomi  che  ne l  d iba t t i t o  t r a  democraz i a

d i re t t a ,  democraz i a  pa r t ec ipa t a ,  democraz i a  r appres en t a t i va ,  l a  democraz i a  abb ia  sempre  in

vo i  come  in  me  uno  s t r enuo  d i fenso re ,  ogn i  g io rno ,  ogn i  minu to ,  ogn i  o ra  de l  nos t ro  t empo .  

Des ide ro  r i ngr az i a re  i l  S indaco  Emanue le  An tone l l i  pe r  l ’ i n t e l l i genz a  e  s ens ib i l i t à  con  cu i

mi  aveva  p ropos to  d i  f a re  l ’Asses so re ,  ma  lo  des ide ro  r i ngr az i a re  ancor  d i  p iù  pe r  l ’ i n t e l l i -

genz a  e  s ens ib i l i t à  con  cu i  ha  cap i to  che  io  e ro  s t a to  ch i amato  a  svolge re  i l  ruo lo  d i  Cons i -

g l i e re ,  e  con  o rgogl io  lo  vogl io  cond iv ide re  con  vo i .  

 

Punto  n .  1

Esame  del la  condiz ione  degl i  e l e t t i .  De l iberaz ione  n .  77

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Adesso  do  l e t t u ra  de i  Grupp i  Cons i l i a r i  che  s i  sono  cos t i t u i t i  a i  s ens i  de l  Rego lamen to  e  de i

Cons ig l i e r i  che  sono  qu i  p resen t i ,  d i  cu i  poi ,  na tu ra lmen te ,  ch i ederò  a l  Cons ig l io  l a  va l ida -

z ione .  

Sono  s t a i  e l e t t i  Cons ig l i e r i  Comuna l i :

pe r  i l  Gruppo  Le ga  Nord  –  Mar i a  Pao la  Reguz z oni ,  G iampie ro  Reguz z on i ,  A les sandro  Alba -

n i ,  Liv io  P inc i ro l i ,  G ian f ranco  Mar i a  Tos i  e  Pao lo  Ig ino  Lic in i ;  con  comunicaz ione  u f f i c i a l e

a l  S indaco  i l  Gruppo  Le ga  Nord  ha  ind i ca to  P res iden te  de l  p ropr io  Gruppo  Mar i a  Pao la  Re -

guz z on i ;

Forz a  I t a l i a  –  i l  so t t osc r i t t o ,  Carmine  Gor ras i ,  Dona te l l a  Fras ch in i ,  Mar i a  Ange la  Bu t t i g l i e -

r i ,  F ranc esca  Ta l l a r ida ;  i l  Gruppo  Forz a  I t a l i a  con  comunicaz ione  u f f i c i a l e  ha  comunica to  a l

Segr e t a r io  Gener a l e  che  Capogruppo ,  Pres iden te  de l  Gruppo ,  è  Carmine  Gor ras i ;

Li s t a  C iv i ca  An tone l l i  pe r  Bus to  –  Pao lo  Genon i ,  Diego  Cornacch ia ,  Rober to  Gh ido t t i ;  l a  Li -

s t a  C iv i ca  An tone l l i  pe r  Bus to  ha  comunica to  u f f i c i a lmen te  come  Capogruppo  Pao lo  Genon i ;

Li s t a  Civ i ca  Bus to  a l  Cen t ro  –  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  Miche l a  P rovi s ione ,  Andrea  Cas t ig l i o -

n i ;  i l  Gruppo  Li s t a  Civ i ca  Bus to  a l  Cen t ro  ha  comunica to  u f f i c i a lmen te  a l  Segre t a r io  Comu -

na l e  Gian luca  Cas t ig l i on i  come P res iden te  de l  Gruppo  Cons i l i a re ;  

Pa r t i t o  Democra t i co  –  Mass imo  Bru gnone ,  Va len t ina  Ver ga ,  Lu c i a  C inz i a  Beru t t i ,  Va le r io

Giovann i  Mar i an i ;  i l  Pa r t i t o  Democra t i co  ha  segna l a to  con  l e t t e ra  u f f i c i a l e  a l  Segre t a r io  Co -

muna le  Lu c ia  C inz i a  Beru t t i  come  Pres iden te  de l  Gruppo ;

u l t imo ,  ma  non  u l t imo ,  i l  Movimen to  5  S t e l l e  –  Lu ig i  Genon i  e  Claud ia  Cer in i ;  i l  Gruppo

Movimen to  5  S t e l l e  ha  comunica to  u f f i c i a lmen te  a l  Segre t a r io  Comuna le  Lu ig i  Genon i  come

Pres iden te  de l  Gruppo  Cons i l i a re .  

Pag. 4 di 26



(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Qu i  non  c ’è ,  pe rò…  Non  mi  sono  d imen t i ca to ,  non  è  sc r i t t a .  

Non  è  sc r i t t a  qua ,  ma  ovv iamen te  c ’è  “Bus to  Grande ” ,  che  non  è  sc r i t t a  su l  documento…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Li s t a  C iv i ca  Bus to  Grande…  Beh ,  una  ga f fe  c i  s t a… 

La  Li s t a  Civ i ca  Bus to  Grande ,  che  mer i t a  un  doppio  app lauso  in  quan to  è  s t a t a  d imen t i ca t a ,

ovv iamen te  è  r appres en t a t a  da  Mat t eo  Lu ig i  Tos i ,  che  a l t r e t t an to  ovviamen te  ne  è  i l  Capo -

gruppo .  

Mi  sen to  mol to  v i c ino  a  Mat t eo  Lu i g i  Tos i  pe rché  ne l l ’Era  Pa l eo l i t i ca  an t e r io re ,  quando  io

en t ra i  i n  Cons ig l io  pe r  i l  Pa r t i t o  Libe r a l e ,  e ro  Capogruppo  d i  me  s t es so ,  pe rché  e ro  mono -

gruppo .  

Bene ,  adesso ,  va lu t a t a  con  a t t enz ione  da  pa r t e  degl i  u f f i c i  l e  ce r t i f i caz ion i  che  g l i  u f f i c i ,

che  r i ngraz io  pe r  i l  ruo lo  che  hanno  sapu to  svolge re  d i  a iu to  sus s id i a r io  a i  Cons ig l i e r i ,  so -

s t i t uendos i  anche  a l l a  a t t i v i t à  au tonoma  de i  Cons ig l i e r i  su l l e  au toce r t i f i c az ion i  ed  a l t ro ,  r i -

su l t a  da l l e  ana l i s i  degl i  u f f i c i  che  t u t t i  i  Cons ig l i e r i ,  cos ì  denomina t i  e  cos ì  i s c r i t t i  in  Grup -

p i ,  r i su l t ano  es se re  compat ib i l i  con  i l  ruo lo  d i  Cons ig l i e re  Comuna le .  

Qu ind i  i nv i to  i l  Cons ig l io  Comuna le  a  va l ida re  g l i  e l e t t i  con  a lz a t a  d i  mano .  

Favor evo l i?  Unan imi t à .  

Fac c i amo  i l  con t ro l lo .  Con t ra r i?  Nessuno .  As t enu t i?  Nessuno .  

Al l ’unan imi t à  ques to  Cons ig l io  è  u f f i c i a lmen te  i n sed i a to  con  l a  va l ida  e l ez ione  de l l e  pe r so -

ne  c i t a t e ,  l e t t e  e  in se r i t e  ne i  Grupp i  d i  appar t en enz a .             

 

Punto  n .  2

Giura mento  de l  S indaco .  De l iberaz ione  n .  78

 

Punto  n .  3

Comunicaz ion i  del  S indaco  in  mer i to  a l l a  co mpos iz ione  del la  Giunta  Comunale .  De l ibe -

raz ione  n .  79

 

Punto  n .  4

E lez ione  de l  Pres idente  e  de i  Vice  Pres ident i  de l  Consig l io  Comunale .  De l iberaz ion i  nn .

80  e  81

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Ent r i amo  adesso  in  seggio  e l e t t o ra l e ,  pe rché ,  come  sape t e…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
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Ah,  s ì…  scusa t e ,  devo  avv i sa re  i  Cons ig l i e r i  che  non  s i  può  p reno ta re  l a  r i ch i es t a  d i  in t e r -

ven to  i n  quan to  g l i  u f f i c i  non  hanno  ancora  avu to  modo  e  poss ib i l i t à  d i  cambia re  l ’ anagra f i -

ca ,  pe r  cu i  voi  oggi  s i e t e  i nsed i a t i  da  oggi  ma  l ’ anagra f i ca  è  ancora  que l l a  de l  pas t  Cons i -

g l io .  Ques to  è  que l lo  che  mi  è  s t a to  r i f e r i t o .  Pe r  cu i ,  pe r  ch i edere  l a  pa ro l a  occor re  a lz a re  l a

mano .  

Pe rò ,  p r ima  d i  ch i edere  l a  pa ro l a ,  s i ccome  s i amo  in  seggio  e l e t t o ra l e ,  ed  è  g ius to  che  t u t t i  i

Cons ig l i e r i  s app iano  in  sc i enz a  e  cosc i enz a  a  cosa  s t anno  approc i andos i ,  adesso  c ’è  l a  f a se

d i  vo t az ione  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io  e  de i  Vicepres iden t i .  

Come  sape t e ,  l a  vot az ione  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io  è  r ego lamen ta t a  da l l ’ a r t i co lo  3 ,  i n  cu

s i  l egge  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  e l egge  comunque  a  vo to  seg re to  i l  P res iden te  a l l ’ i n t e rno

de l  suo  seno .  Non  è  un  d iba t t i t o ,  pe r  cu i  so lo  un…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  va  bene .  

La  pa ro l a  a l  Capogruppo  Mar i a  Pao la  Reguz z on i ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i .    

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Al  d i  l à  de l  f a t t o  che  apprez z o  che  i n  due  mes i  non  s i  s i ano  ancora  r i u -

sc i t i  a  cambia re  i  nomi  de i  vecch i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  non  ho  cap i to  pe r  d i sa t t enz ione

mia ,  S indaco ,  s e  l a  Giun ta  ha  g i à  approva to  l e  l i nee  p rogr ammat i che  e  s e  lo  dobb iamo d i scu -

t e re ,  o  quando  ave t e  in t enz ione  d i  me t t e r lo  i n  d i scuss ione  in  Cons ig l io  Comuna le .  Graz i e .

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Io  non  facc io  l ’ e sege t a ,  pe rò  mi  pa re  d i  ave re  cap i to  che  a l  t e rmine  de l  suo  in t e rven to  acc a -

lo ra to  ed  esaus t ivo  i l  P r imo  Ci t t ad ino  abb ia  annunc ia to  d i  ave re  p romosso  con  a t t o  co l l eg i a -

l e  d i  Giun ta  l e  l i nee  d i  manda to ,  ovv iamen te  conse guen t i  a l  p rogr amma  e l e t t o ra l e .  Pe rché

quando  r i co rdavo  p r ima ,  vo i  s ape t e  che  abb iamo  una  l egge  che  e l egge  con temporaneamen t e

S indaco  e  Cons ig l i e r i ,  e  i l  S indaco  v i ene  e l e t t o  su  un  p rogramma  e l e t t o ra l e  che  è  vo t a to  da -

g l i  e l e t t o r i ,  ma  co r re t t amen te ,  come  d i ce  i l  Rego lamen to  e l abora to  da l  p receden t e  Cons ig l io

Comuna le ,  en t ro  novan ta  g io rn i  da l l e  e l ez ion i  i l  S indaco  e  l a  Giun ta  so t topongono  a l l ’ a t t en -

z ione  de l  Cons ig l io  una  d i scuss ione  ampia  su l l e  l i nee  d i  manda to .  E  qu ind i  ha  p reannunz ia to

che  ch i ederà  a l  p ros s imo  P res iden te  de l  Cons ig l io  e  a l l ’Uf f i c io  d i  Pres idenz a  d i  po r re

a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  de l  p ross imo  Cons ig l io  l a  d i scuss ione  su l l e  l i nee  d i  manda to  che ,  s e

ho  cap i to  bene ,  l a  Giunta  co l l eg i a lmen te  ha  g i à  p romosso ,  e  qu ind i  sono  g i à  a  d i spos iz ione

d i  ogn i  Cons ig l i e re  vogl i a  f a rne  t e so ro  e  appro fond imen to .   

Ha  ch i es to  l a  pa ro l a  i l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia .  Non  s i  s en t e  nul l a…  

Approf i t t o  de l  t empo  perché  funz ioni  i l  mic ro fono ,  pe r  “dare  a  Cesa re  c iò  che  è  d i  Cesa re” ,

come  d i ceva  i l  Vange lo  d i  domen ica  sco rsa ,  l o  d i co  i n  modo  mol to  p iù  l a i co  d i  que l  s i gn i f i -

ca to  impor t an t e  de l l a  l a i c i t à  d i  que l  vange lo ,  ma  i  d ipenden t i  comuna l i  non  av rebbe ro  potu to

cambia re  l ’ anagra f i c a  oggi  pe rché  so lo  oggi  s i  è  i n sed i a to  i l  Cons ig l io  e  so lo  oggi  s i  s a  dove

s i edono  i  Cons ig l i e r i .   
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Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (L i s ta  Antone l l i )

Gius t appun to ,  S indaco…  S indaco ,  emer i t o  P res iden te ,  f ac c io  un  r i ch i amo a l  Rego lamen to  pe r

i l  funz ionamen to  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  a l  qua l e  i n t endo  a t t enermi ,  bens ì  a l l ’ a r t i co lo  6

comma  2  “Ciascun  Cons ig l i e re ,  con  d i ch i a raz ione  sc r i t t a  o  ve rba l e  r esa  du ran t e  l a  s edu ta  d i

Cons ig l io  Comuna le  può  abbandonar e  i l  Gruppo  d i  appar t enenz a  e  conf lu i re ,  s e  acce t t a to ,  in

un  a l t ro .  I l  Cons ig l i e re  che  non  r i en t rano  ne l l e  d i spos i z ion i  d i  cu i  a l  p reced en te  comma  ver -

rà  i s c r i t t o  in  un  un i co  Gruppo  ”…  (con t inua  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .    

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Pur t roppo  è  i l  s i s t ema  che  è  s t a to  acqu i s t a to  da l  p reced en te  Cons ig l io .  Ho  de t to  che  è  i l  s i -

s t ema  che  è  s t a to  acqu i s t a to  da l  p reced en te  Cons ig l io  e  da l  suo  P res iden te…  E’  una  spec i e  d i

nemes i ,  ma ,  Diego ,  so r r id i amo .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (L i s ta  Antone l l i )

Ques t i  non  l i  ho  acqu i s t a t i  ce r t amen te  io ,  S indaco .  

Dicevo ,  i o  i n t endo  abbandonare  i l  Gruppo ,  che  qui  vede t e ,  d i  appar t enenz a ,  Li s t a  Civ i ca  An -

tone l l i ,  pe r  conf lu i re  i n  un  Gruppo  Mis to .  Tan t ’è  che  l ’ a r t i co lo  7 ,  comma  2 :  “ I l  s i ngo lo  Con -

s ig l i e re  che  rappres en t i  un  Gruppo  Cons i l i a re  i n  qua lunque  momento  può  d i ch i a ra r e  se  in t en -

de  con t inuare  a  f a r  pa r t e  de l l a  Minoranz a  oppure  de l l a  Maggio ranz a” .

Io  d i ch i a ro  d i  f a r  pa r t e  d i  un  Gruppo  Mis to ,  de l  qua l e  ovv iamen te  sa rò  i l  Capogruppo ,  e  d i

con t inuare  a  f a r  pa r t e  de l l a  Maggio ranz a .  E  sp i ego  l e  r ag ion i  pe r  l e  qua l i  i n t endo  abbando -

nare  ques to  Gruppo .  

Brev i s s imamente ,  S indaco  emer i to ,  io  sono  s t a to  cand ida to ,  mi  sono  cand ida to ,  sono  s t a to

onora to  d i  e s se re  cand ida to  in  una  Li s t a  C iv i ca  che  por t ava  i l  nome  “ Li s t a  An tone l l i ” ,  una

l i s t a  compos t a  d i  o t t ime  pe rsone ,  d i  b rave  pe r sone ,  s i  pe r sone  squ i s i t e ,  amab i l i ,  che  pur  tu t -

t av i a  nes suna  de l l e  qua l i ,  o  l a  p iù  pa r t e  de l l e  qua l i ,  non  aveva  mai  messo  p i ede  i n  Cons ig l io

Comuna le .  I l  m io  p rob lema  e ra  que l lo  d i  e s se re  e l e t t o  i n  una  l i s t a  qua lunque  es sa  s i a ,  qua -

lunque  es sa  fos se ,  ma  pe r  l a  qua l e  i o  i n  r ea l t à  non  mi  sono  ovv iamen te  v i s to  a  mio  ag io .

Ques to  è  quan to .  E  po i ché  i n t endo  con t inuare  a  f a r  pa r t e  d i  ques to  Cons ig l io  avva l endomi

ovv iamen te  de l l a  mia  esper i enz a ,  de l l a  mia  cu l tu ra ,  ma  sopra t t u t t o  de l l a  mia  i nd ipendenz a ,  e

qu ind i  non  es se re  cond iz iona to  da  a l cun  Gruppo  po l i t i co ,  r i bad i sco ,  i o  f a rò  pa r t e  de l  Gruppo

Mis to ,  de l  qua l e  con t inuerò  a  f a r  pa r t e  de l l a  Maggio ranz a  e  de l  qua l e  con t inuerò ,  ovv iamen -

t e ,  a  r appresen t a re  me  s t es so  ne l l a  mia  i ndipendenz a ,  ne l l a  mia  esc lus iv i t à ,  ne l l a  mia  au to -

nomia .  Ques to  è  quan to .

Dopo  p renderò  l a  pa ro l a  come  Capogruppo .  Graz i e .

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  
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Prend iamo  a t t o ,  qu ind i ,  che  a i  s ens i  de l  Rego lamen to  i l  Cons ig l i e re  avvoca to  Diego  Cornac -

ch i a ,  e l e t t o  ne l l a  “Li s t a  An tone l l i  pe r  Bus to” ,  s ce gl i e ,  a i  s ens i  d i  Rego lamen to ,  d i  non  ap -

par t ener e  p iù  a l  Gruppo  “Antone l l i  S indaco”  e  d i  ade r i re  a l  “Gruppo  Mis to” .  

Mi  pa re  d i  cap i re  che  l a  cosa  non  necess i t i  d i  p rese  d ’a t t o  e  d i  acce t t az ion i ,  ed  è  immedia t a -

men te  esecu t iva .  

Vo levo  ch i edere  a l  Cons ig l i e re ,  avvoca to ,  s e  i l  suo  Gruppo  ha  un  nome.

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Asso lu t amen te  no ,  “Gruppo  Mis to” .  Ne l  qua l e  Gruppo  Mis to  conf ido  che  ne l  p roseguo  d i

ques t a  cons ig l i a tu ra  a l t r i  Cons ig l i e r i  po t ranno ,  s e  vo r ranno ,  ader i re ,  a l l o ra  po t remmo  magar i

i nd iv iduare  e  cond iv ide re  un  nome.  

Per  i l  momento  è  “Gruppo  Mis to” .  

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Come  l e i  s a ,  i n  fo rz a  de l l a  sua  esper i enz a ,  che  è  quas i  super io re  a l l a  mia ,  come  e t à  s e  non

a l t ro ,  l e i  s a  ben i s s imo  che  i l  Gruppo  Mis to  s ign i f i ca  un  Gruppo  che  è  mi s to  ed  è  fo rmato  da

un  so lo  Cons ig l i e re ,  ma  so l i t amen te  c ’è  una  denominaz ione .  

Dic i amo  che  oggi  i l  Cons ig l i e re  Diego  Cornacch ia  scegl i e  d i  ade r i re  a l  Gruppo  Mis to  ch i a -

mandos i  “Gruppo  Mis to” ,  e  qu ind i  ne  è  au tomat i camen te  Capogruppo .  

Qu ind i ,  en t rando  in  ques t a  f ase  d i  vo t az ione ,  vo l evo  rendere  edo t t i  i  Cons ig l i e r i  e  i  c i t t ad in i

d i  ques t a  f ase  de l i ca t a ,  impor t an t e  e  s ac ra  de l  Cons ig l io  Comuna le .  

Adesso  en t r i amo  in  segg io  e l e t t o ra l e ,  c ioè  s i amo  ch i amat i  a  e l egge re  i l  P res iden te .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

No ,  non  c ’è  un  in t e rven to ,  adesso  c i  s a rà  una  r i ch i es t a  d i  pa ro l a ,  dopo  che  i l l u s t re rò  na tu ra l -

men te  a i  c i t t ad in i  e  a i  Cons ig l i e r i  qua l  è  l ’ogge t to  de l  pun to .  

L’o gge t to  de l  pun to  è  l a  vo t az ione  de l  P res iden te .  

I l  P res iden te ,  come  sape t e  t u t t i ,  v i ene  vo t a to  au tonomamente  da l  Cons ig l io  in  fo rz a  de l l a  sua

rappres en t a t i v i t à  democra t i ca  de l ega t a  d i  s econdo  l i ve l l o  ne l  r appor to  d i  checks  and  ba l an -

ces ,  che  è  i l  t i p i co  rappor to  d i  ga ranz i a  de l l a  l i be ra l  democraz i a ,  t r a  l a  Giunta ,  che  è  e l e t t a

d i re t t amen te  ed  è  po t e re  esecu t ivo ,  e  i l  Cons ig l io ,  che  è  e l e t t o  con tes tua lmen te  e  ha  ques to

compi to  d i  s a lvaguard ar e  l a  l i be ra l  democraz i a  e  ques to  t i po  d i  concor r enz a  a l  bene  comune .

È  pe r  ques to  che ,  s enz a  a l cun  r i f e r imen to  a i  vo t i  e l e t t o ra l i ,  c i a scun  Cons ig l i e r e  è  ch i amato  a

vo ta re  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  a l l ’ i n t e rno  de l  suo  seno .  

Pe r  vot a re  sa remo  in  seggio  e l e t t o ra l e ,  e  qui  i o  ch i amo  e  g i à  dec i so ,  s e  sono  d ’accordo ,  d i

ch i amare ,  s econdo  p ras s i ,  a  svo lge r e  i l  ruo lo  d i  s c ru t a to r i  i l  Cons ig l i e re  Andrea  Cas t ig l i on i ,

a  cu i  vo r re i  t r i bu t as t e  un  app lauso  pe rché  è  i l  p iù  g iovane  de l  Cons ig l io ,  l a  Cons ig l i e ra

Fran cesc a  Ta l l a r ida ,  de t t a  “Ta l l a” ,  che  è  l a  s econda  p iù  g iovane  de l  Cons ig l io ,  e  i l  Cons i -

g l i e re  Mat t eo  Tos i ,  s e  non  a l t ro  pe r  non  aver lo  r i co rda to  p reced en temen te .  
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Quind i  i nv i to  i  t r e  s c ru t a to r i  ad  avv ic ina r s i  a l l o  s c ranno  de l l a  Giunta ,  dove  po i  p roceder anno

a l l a  ch i ama  de i  s i ngo l i  Cons ig l i e r i  pe r  l a  vo t az ione .  

Adesso  ogn i  Gruppo  Cons i l i a re  a t t r averso  una  pe r sona  può  p ropor re  una  cand ida tu ra  a l l a

P res idenz a  de l  Cons ig l io .  

Ha  ch i es to  l a  pa ro l a  i l  P res iden te  de l  Gruppo  Cons i l i a re  “Antone l l i  S indaco” ,  Pao lo  Genon i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

A  nome  de l  mio  Gruppo  Cons i l i a re  des ide ro  p ropor re  l a  cand ida tu ra  de l  Cons ig l i e re  Gigi  Fa -

r io l i  a l l a  P res idenz a  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  sos t anz i a lmen te  pe r  t r e  mot ivaz ion i :  p r imo ,

perché ,  come  ha  r i co rda to  i l  S indaco  ne l l a  sua  p ro lus ione ,  ha  d imos t ra to  du ran t e  l a  campa -

gna  e l e t t o ra l e ,  a t t r averso  l ’ ampio  numero  d i  p re fe renz e ,  d i  e s se re  s i cu ramen te  un  c i t t ad ino

che  a  Bus to  s i  è  mer i t a to  d i  po t e r  s edere  su  ques to  sc ranno .  La  seconda  cosa  è  che  s i cu ra -

men te  Gigi  Fa r io l i  poss i ede  i nd i scu t ib i lmen te  una  capac i t à  d i  pad rone gg ia r e  i  Rego lamen t i

de l  Cons ig l io ,  ha  una  memor i a  po l i t i ca  e  l a  capac i t à  p ropr io  d i  e s se re  s i cu ramen te  capace  d i

d i r i ge r e  ques t ’au l a  i n  un  modo  co r re t t o  ed  imparz i a l e .  La  t e rz a  cosa ,  ma  l a  cosa  s i cu ramen te

p iù  impor t an t e ,  è  che  davvero  io  ho  avu to  modo ,  sopra t t u t t o  i n  ques t i  ann i ,  pe r  me  ques to  è

i l  quar to  manda to ,  pe r  cu i  c i  ho  fa t t o  un  po’  l e  r agn a t e l e  su  ques t a  s ed i a ,  pe rò  sos t anz i a l -

men te ,  davvero ,  l ’uman i t à  che  i o  ho  v i s to  c resc e r e  ne l l a  pe r sona  d i  Gig i  Fa r io l i  in  ques t i

ann i  mi  ha  sempre  p iù  co lp i to  e  s tupi to .  

Vede te ,  ques t a  s e ra  s i amo  in  t an t i  i n  ques t ’au l a ,  ed  è  un  c l ima  tu t t o  sommato  d i  f e s t a  e  d i

be l l e  pa ro l e ,  pe rò  ques t ’au l a  sa  t r a s fo rmars i  anche ,  a  vol t e ,  i n  un ’au l a  in  cu i  l e  pa ro l e  d i -

ven tano  es t remamente  t ag l i en t i  e  possono  es se re  mol to ,  mol to ,  de l i ca t e .  

Io  c redo  che ,  davvero ,  Gig i  Fa r io l i ,  anche  ne l l a  sua  esuberanz a  da  t u t t i  no i  r i conosc iu t a ,  ab -

b i a  sempre  comunque  ben  ch i a ro  i l  conce t to  d i  que l lo  che  è  i l  r i spe t to  de l l a  pe r sona  a  p re -

sc indere  da l l e  p ropr i e  i dee  po l i t i che .  E  anche  quando  i l  d iba t t i t o  s i  è  f a t t o  acc eso ,  ha  sempre

avu to  l a  capac i t à  d i  r i conoscere  a  vo l t e  i l  suo  e r ro re  e  d i  ch i edere  scusa .  

P ropr io  pe r  ques t e  t r e  ca ra t t e r i s t i che ,  i o  lo  p ropongo  a l l a  P res idenz a  de l  Cons ig l io  Comuna -

l e .  

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Scusa t e ,  i o  non  vogl io  t ogl i e re  i l  c l ima  d i  f e s t a ,  ma  d ’o ra  i n  poi  i nv i t e re i  i  c i t t ad in i  a  non

app laud i re  e  a  non  commenta re  pe rch é ,  pe r  co r re t t ez z a…  l ’app lauso  fa  p i ace re  a  t u t t i ,  pe rò  è

un  momento  sac ra l e  de l l a  v i t a  democra t i ca  ind i re t t a .  Graz i e .  

Carmine  Gor ras i ,  Capogruppo  de l  Gruppo  “Forz a  I t a l i a” .

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Io  so t tosc r ivo  e  confe rmo  l ’ i nd i caz ione  de l  Cons ig l i e re  Genon i ,  e  a  nome  d i  t u t t o  i l  Gruppo

Cons i l i a re  d i  Forz a  I t a l i a  i nd i co  anch’ io  Gigi  Fa r io l i  qua l e  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comu -

na l e  d i  Bus to  Ars i z io .  Graz i e .  
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Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

I l  P res iden te  de l  Gruppo  “Lega  Nord” ,  Mar i a  Pao la  Reguz z on i .

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

I l  Gruppo  Cons i l i a re  de l l a  “ Le ga  Nord”  ind i ca  ne l  Cons ig l i e r e  Liv io  P inc i ro l i  i l  cand ida to

a l l a  P res idenz a .  Graz i e .  

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

C’è  qua l che  a l t r a  p ropos t a?  Non  s i  può  in t e rven i re…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Non  s i  può  in t e rven i re  i n  sede…  No,  scusa t e ,  pe r  f a t t o  pe r sona l e…?

Scusa t e ,  i n  s ede  e l e t t o ra l e  non  s i  può  in t e rven i r e .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Una  d imen t i canz a  mia ,  come  Capogruppo ,  spec i f i cando  che  l a  sua  cand ida tu ra  è  to t a lmen te  a

t i t o lo  gr a tu i t o ,  e  quind i  s enz a  nessun  t i po  d i  compenso .  Graz i e .   

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Scusa t e ,  i o  sono  r i spe t toso  de l  Rego lamen to  e  sono  t enu to  a  r i spe t t a r lo…  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Mi  d i cono  che  i l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i  può  in t e rven i re  a  t i t o lo  pe r sona l e  so lo  se  mot i -

va  in  cosa  cons i s t e  i l  f a t t o  pe r sona l e .  Anche  se  pe r  l a  ve r i t à  i n  s ede  e l e t t o ra l e  non  s i  dovreb -

be  in t e rven i re  mai .  

Pe rò ,  s e  vuo le  mot iva re  in  cosa  cons i s t e  i l  f a t t o  pe r sona l e…

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  so l t an to  p rec i sa re ,  pe rché  i n  ques t i  g io rn i  g l i  o rgan i  d i  s t ampa

hanno  r ipo r t a to  de l l e  cose  ve re  e  de l l e  cose  non  ve re  re l a t i vamen te  a l  m io  inca r i co .    

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Però ,  s cusa t e ,  ques to  non  è  f a t t o  pe r sona l e  pe r  i l  Cons ig l io .  Ques to  non  è  f a t t o  pe r sona l e  de l

Cons ig l io .  I l  f a t t o  pe r sona l e  è  quando  qua l cuno  in  Cons ig l io  l a  co invo lge  pe r  mot iv i  pe r so -

na l i .  I l  g io rna l e  non  è  pa r t ec ipe  de l  Cons ig l io .  Qu ind i  io  sono  cos t re t t o  a  t og l i e r l e  l a  pa ro l a .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Va  bene ,  t og l i e t e  l a  pa ro l a ,  pe r  f avore ,  pe r  r i spe t to  de l  Rego lamen to .  
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In  compenso  Liv io  P inc i ro l i  ha  annunc ia to ,  ape r t i s  ve rb i s ,  che  l a sce rà  i l  compenso  d i…  Ogni

a l t ro  po t rà  f a re  d i  ques to  compenso  c iò  che  vor rà ,  t enu to  con to  che  ques t a  è  una  l i be ra  sce l -

t a .  Io  so  ben i s s imo  che  a l t r i  P res iden t i  de l  Cons ig l io  hanno  fa t t o  benef i c i enz a  con  l a  lo ro  i n -

denn i t à .  Graz i e .

Per  f avore  s i l enz io ,  l e  r e go le  s i  r i spe t t ano ,  sopra t t u t t o  pe r  ch i  è  ch i amato  a  f a r l e  r i spe t t a re .  

Se  non  c i  sono  a l t r e  cand ida tu re  p roced iamo…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

I l  Capogruppo  Cornac ch ia ,  de l  Gruppo  Mis to .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie .  f acc io  fa t i ca  ad  avv ic ina rmi  a  ques to  mic ro fono ,  e  conf ido  che  s i  possa  sen t i r e .

Dicevo ,  S indaco ,  p r ima  d i  a r r i va r e  a l l a  sua  cand ida tu ra  vo l evo  fa re  una  mia  cons ide raz ione .

Ques t a  s e ra  c redo  che  pa ren t i ,  amic i ,  conoscen t i ,  e l e t t o r i ,  e  in  pa r t i co l a re  l a  s t ampa ,  r e s t e -

ranno  de lus i  pe rché  da  me  s i  s a rebbero  aspe t t a i  un  i n t e rven to  as t i o so ,  p i eno  d i  r abb ia ,  p i eno

d i  r ancore ,  pe rché  mol t i…

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Ricordo  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  che  a i  s ens i  de l  Rego lamen to  può  so lo  p ropor re  un  cand i -

da to .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Lo  s to  d i cendo .   

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Non  è  d iba t t i t o .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Ci  a r r ivo ,  d i cendo  che  mol t i  s i  s a rebbero  aspe t t a t i  una  mia  cand ida tu ra  a l l a  P res idenz a  de l

Cons ig l io  Comuna le ,  cosa  che  ovviamen te  non  c ’è ,  non  è  s t a t a  f a t t a ,  non  ve r rà  f a t t a ,  ma  ve r -

rà  l a sc i a t a  l i be ra  sce l t a  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  a t t e so  che  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Co -

muna le  è  l ’uomo  che  rappresen t a  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  è  i l  sogge t to  d i  ga ranz i a  de l l e  Mi -

noranz e  e  de l l a  Maggio ranz a ,  qu ind i  r appresen t a  l ’ i n t e ro  Cons ig l io  Comuna le .  

Ne l  suo  caso ,  P res iden te ,  S indaco  emer i to ,  non  è  apparso  s in  da l l ’ i n i z io ,  pe rché  l a  sua  can -

d ida tu ra  è  s t a t a  sponsor iz z a t a ,  ape r t i s  ve rb i s ,  come  l e i  d i ceva  poc’anz i ,  da l  S indaco  Anto -

ne l l i  e  c iò  non  e ra…

  

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  
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Vorre i  r i co rdar l e  che  l e i  non  può  esp r imere  g iud i z i  i n  ques to  in t e rven to ,  pe rché  i l  Rego la -

men to  da  l e i  s c r i t t o  d i ce  so lo  che  può  so lo  p ropor re  una  cand ida tu ra  e  mot iva r l a .  Diversa -

men te ,  sono  cos t re t t o  a  t og l i e r l e  l a  pa ro l a .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Io  s to  d i cendo  pe rché  l a  sua  cand ida tu ra  non…

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

E ques to  non  può  fa r lo .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Perché  l a  sua  cand ida tu ra…  

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Togl i e t e  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch i a .

Bene ,  adesso  g l i  s c ru t a to r i  f a ranno  l a  ch i ama  per  l e  e l ez ioni .  

Adesso  i l  P res iden te  Cornacch ia  ha  l a  pa ro l a  pe r  p ropor re  una  cand ida tu ra .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

La  mia  cand ida tu ra  è  in  f avore  d i  Liv io  P inc i ro l i .  

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Bene .  Io  p ropongo  l ’ avvoca to  Diego  Cornacch ia .  

Bene ,  s i  pas sa  a l  vo to .  

S i amo in  seggio  e l e t t o ra l e ,  non  s i  può  p iù  i n t e rven i re .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Non  s i  può  p iù  i n t e rven i r e .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Non  s i  può  p iù  i n t e rven i r e ,  s i amo  in  seggio  e l e t t o ra l e .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Na tu ra lmen te ,  s i ccome  non  vogl io  usu rpare  funz ioni  pubb l i che ,  ch i edo  i l  pa re re  a l  Segre t a -

r i o  Gener a l e .  

Se  i l  s egre t a r io  Genera l e ,  che  è  i l  depos i t a r io  de l l a  co r re t t ez z a ,  mi  d i rà  i o  l a  f a rò  pa r l a re ,

pe rché  io  facc io  sempre  pa r l a re  t u t t i .  
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(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Io  l a  r i ngraz io ,  anche  se  ha  pa r l a to  senz a  avere  t i t o lo ,  pe rò  sa  che  i l  P res iden te  de l  Cons i -

g l io  p ro  t empore  può  p rendere  l a  pa ro l a  a  qua lunque  t i t o lo ,  i n  qua lunque  momento .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Al lo ra ,  s en t a ,  s e  v i  f a  p i ace re  i o  r i t i ro  ogn i  cand ida tu ra .  Vo leva  es se re  un  segno  d i  r i spe t to  e

d i  onore  a l l a  qua l i t à  p ro fes s iona l e  de l  P res iden te  uscen te  Diego  Cornacch ia .  

R i t i ro  l a  cand ida tu ra  pe r  non  os t aco l a re  i l  r i s en t imen to  pe r sona l e  d i  qua l cuno ,  pu r  ne l  r i -

spe t to  de l  Rego lamen to .   

Pe r  co r re t t ez z a ,  s i ccome  i  Cons ig l i e r i  devono  sapere  a  cosa  vanno  incon t ro ,  i l  P res iden te

v i ene  vo t a to  a  s cheda  seg re t a  dopo  l a  ch i ama  che  e f fe t t ue rò  pe r sona lmen te  i o ,  a  ques to  pun -

to ,  pe rché  i  t r e  r agaz z i  d ive r samen te  sa lgono  e  scendono ,  ma  fa t e  g l i  s c ru t a to r i ,  a l l o ra  scen -

de t e ,  ve r i f i ca t e  l a  co r re t t ez z a  de l  vo to ,  l ’un i c i t à  de l  voto  e  l a  s egre t ez z a  de l  voto  medes imo .

Voi  sape t e  che  i l  Rego lamen to ,  t e s t é  r i co rda to ,  r i co rda  che  i l  Cons ig l i e re  ha  d i r i t t o  a  un

vo to  segre to .  Ri su l t a  e l e t t o  i n  p r ima  vo taz ione  i l  Cons ig l i e re  che  abb ia  ra ggiun to  l a  maggio -

ranz a  as so lu t a  de i  Cons ig l i e r i .  La  maggio r anz a  as so lu t a  de i  Cons ig l i e r i  sono  13  ( t r ed i c i )

vo t i .  In  caso  d i  non  ragg iungim en to  de l l a  maggio ranz a  as so lu t a  s i  p roced erà  immedia t amen te

dopo  a  una  seconda  vo taz ione ,  s e  ne l l a  s econda  vo taz ione  non  ve r rà  r agg iun to  ancora  l a

maggio ranz a  as so lu t a  i l  Rego lamen to  p revede  che  ve r rà  e f fe t t ua to ,  s empre  a  s cheda  segr e t a ,

un  ba l lo t t aggio  t r a  i  due  che  hanno  o t t enu to  i l  maggio r  numero  d i  vo t i .  Graz i e .       

-      Ch iamo a l  voto  Mar i a  Pao la  Reguz z on i .

Inv i to  i  fo togra f i  ad  as t eners i  da l  vo t a re ,  pe rché  i o  sono  ch i amato  a  ga ran t i r e  l a  s egr e t ez z a

de l  vo to ,  ques to  è  add i r i t t u ra  r ea to .  

-      Ch iamo a l  vo to  i l  Cons ig l i e re  Regiona l e  Giampie ro  Reguz z on i .  I l  Cons ig l i e re  Reguz -

z oni  ha  vo t a to .  

-      Ch iamo a l  voto  i l  Cons ig l i e re  Ales sandro  Alban i .  Ha  vota to?

Scusa t e ,  c ’e r a  g ius t amen te ,  pe r  amor  d i  ve r i t à ,  i l  Cons ig l i e r e  Lu i g i  Genon i  che  annunc iava

che  quando  sa rà  ch i amato  non  pa r t ec ipe r à  a l  vo to ,  i n s i eme  a l  suo  Gruppo .  Qu ind i  è  co r re t t o ,

ch i edeva  una  in fo rmaz ione  a l l a  Segre t a r i a .  

A lban i  Ales sandro  ha  g i à  vo t a to?  

-      Ch iamo a l  voto  Liv io  P inc i ro l i .  Ha  vo ta to  Liv io  P inc i ro l i .

-      Ch iamo  a l  vo to  l ’ ex  S indaco  emer i to  Gianf ranco  Mar i a  Tos i .  I l  Cons ig l i e re  Tos i  ha

vo ta to .  

-      Ch iamo i l  Cons ig l i e re  Pao lo  Ig ino  Lic in i .  

-      Ch iamo  a l  vo to  i l  Capogruppo ,  P res iden te  de l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a ,  Cons ig l i e re

Carmine  Gor ras i .  Gor ras i  ha  vo t a to .

-      Ch iamo a l  voto  l a  Cons ig l i e ra  Dona te l l a  Frasch in i .  Dona te l l a  Frasch in i  ha  vot a to .

-      Ch iamo l a  dot to res sa  Mar i a  Ange la  Bu t t i g l i e r i .  La  Cons ig l i e r a  Bu t t i g l i e r i  ha  vo t a to .  
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-      Ch iamo  a l  vo to  l a  Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida  Franc esca  de t t a  “Ta l l a” .  La  Cons ig l i e ra  Ta l -

l a r ida  ha  vo t a to .

-      Ch iamo  a l  voto  i l  P res iden te  de l  Gruppo  Li s t a  C iv i ca  An tone l l i  pe r  Bus to ,  Pao lo  Ge -

non i .  Ha  vota to  Genon i .

-      Ch iamo a l  voto  i l  Cons ig l i e re  de l l a  Li s t a  C iv i ca  An tone l l i  pe r  Bus to  Rober to  Gh ido t -

t i .  I l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  ha  vot a to .      

-      Ch iamo a l  vo to  i l  P res iden te  de l  Gruppo  Mis to ,  avvoca to  Diego  Cornacch ia .  I l  P res i -

den te  Cornacch ia  ha  vot a to .

-      Ch iamo  a l  vo to  i l  P res iden te  de l  Gruppo  Li s t a  Civ i ca  Bus to  Grande ,  Mat t eo  Lu i g i

Tos i .  

Inv i to  i   p resen t i  a  un  po’  d i  r i spe t to  s i l enz ioso .  

I l  P res iden te  Mat t eo  Lu ig i  Tos i  ha  vo t a to .  

-      Ch iamo a l  vo to  i l  P res iden te  de l  Gruppo  Li s t a  Civ i ca  Bus to  a l  Cent ro ,  do t to r  Gian lu -

ca  Cas t ig l i on i .  I l  P res iden te  Gian luca  Cas t ig l i on i  ha  vot a to .  

-      Ch iamo  a l  voto  Miche l a  P rov i s ione .  Cons ig l i e ra  dot to res sa ,  nonché  maggio r  vo t a t a

de l  Gruppo  Bus to  a l  Cent ro .  La  do t to res sa  P roviz ione  ha  vo t a to .  

-      Ch iamo a l  voto  Andrea  Cas t ig l i on i .  Andrea  Cas t ig l i on i ,  i l  Cons ig l i e r e ,  ha  vot a to .  

-      Ch iamo a l  voto  i l  Cons ig l i e re  Mass imo  Bru gnone .  Mass imo  Brugnone  ha  vo t a to .  

-      In v i to  a l  vo to  l a  Cons ig l i e ra  Va len t ina  Ver ga .  

Pe r  s egna l az ione  de l l ’ avvoca to  Arab in i ,  mi  as t e r rò  da  ogn i  t i t o lo .  Qu ind i  de f in i rò  so lo  Con -

s ig l i e re ,  che  è  i l  t i t o lo  p iù  impor t an t e  i n  ques t a  s a l a .  E  P res iden te  d i  Gruppo ,  pe rò .  

-      Ch iamo  l a  Pres iden te  d i  Gruppo  Beru t t i  Luc i a  Cinz i a .  I l  P res iden te  Cons ig l i e re  Be -

ru t t i  ha  vo t a to .  

-      Ch iamo  a  vo t a re  i l  Cons ig l i e re  Va le r io  Giovann i  Mar i an i .  I l  Cons ig l i e re  Va le r io

Giovann i  Mar i an i  ha  vo t a to .  

Sa rebbe  i l  momento  d i  ch i amare  a l  vo to  Lu ig i  Genon i ,  che  annunc ia  l a  non  pa r t ec ipaz ione  a l

vo to .  

Po i  l a  Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i ,  che  a l t r e t t an to  annunc ia  l a  non  pa r t ec ipaz ione  a l  vo to .  

-      Adesso  è  ch i amato  a l  vo to  i l  S indaco  Cons ig l i e re  do t to r  Emanue le  An tone l l i .  I l  S in -

daco  ha  vot a to .  

-      Ch iamo a l  voto  i l  Cons ig l i e re  Gigi  Fa r io l i .  

G l i  s c ru t a to r i  sono  inv i t a t i  a l l o  s c ranno  pe r  p rocedere  a l l ’opera  d i  spogl io ,  con  l a  Segre t a r i a

Gener a l e .  Vo te ranno  p r ima  l a  co r r i spondenz a  t r a  i  vo t an t i  e  l e  s chede  e  po i  consegn er anno

a l l a  Segre t a r i a  Genera l e  l e  s chede ,  che  ve r ranno  l e t t e  pubb l i camen te  a l  Cons ig l io .  

P resen t i  25  (ven t i c inque) .  Vo tan t i  23  (ven t i t r e ) .  Non  hanno  pa r t ec ipa to  a l  vo to  i  Cons ig l i e r i

Lu ig i  Genon i  e  Claud ia  Cer in i .  

G l i  s c ru t a to r i  p rovvedono  a l l a  ve r i f i ca  de l  numero  de l l e  s chede .  
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Es i s t e  coerenz a  t r a  i l  numero  d i  vo t an t i  e  i l  numero  de l l e  s chede .  P roced iamo  a l l o  spogl io .

 

(Segu e  spogl io  de l l e  s chede)

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Inv i to  i  Cons ig l i e r i  a  f i rmare  i l  ve rba l e .  Una  vo l t a  f i rma to  i l  ve rba l e ,  do  l ’ e s i t o  de l  voto .  

Hanno  o t t enu to  vot i… no ,  non  è  ancora  f i n i t o ,  f i rma te…

Do  comunicaz ione  de l l ’ e s i t o  de l  vo to .  Hanno  o t t enu to  vo t i :  L iv io  P inc i ro l i  12  (dod ic i )  vo t i ;

Gig i  Fa r io l i  10  (d i ec i )  vo t i ;  una  b i anca .  

Non  avendo  nessun  Cons ig l i e r e  r agg iun to  l a  maggio ranz a  as so lu t a  s i  p roceder à  a l l a  s econda

vo taz ione .  

Inv i to  i  r e sponsab i l i  d ’u f f i c io  a  p red i spor re  25  schede .  

Inv i to  g l i  s c ru t a to r i  a  p rendere  pos to  p res so  l ’u rna .   

D iamo in iz io  a l l a  s econda  votaz ione .  

Inv i to  i  p resen t i  e  i  Cons ig l i e r i  a  non  tu rba re  l ’o rd ine  e  i l  s i l enz io .   

 

(Segue  ch i amata  nomina l e  pe r  l a  vo t az ione  a  s c ru t in io  segre to )

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Ques t a  vol t a  dovrebbero  aver  vot a to  25  Cons ig l i e r i .  Qu ind i  inv i to  g l i  s c ru t a to r i  a  vo t a re  e  a

numera re  l e  s chede .  

P resen t i  e  vo t an t i  25  (ven t i c inque) .  P roced iamo a l l o  spogl io .   

 

(Segu e  spogl io  de l l e  s chede)

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Abbiamo i l  r i s con t ro  e l e t t o ra l e  de l l a  s econda  vo taz ione .  

Hanno  o t t enu to  vot i :  L iv io  P inc i ro l i  vo t i  6  ( se i ) ;  Va le r io  Mar i an i  vo t i  8  (o t t o ) ;  s chede  b i an -

che  una ;  Fa r io l i  10  (d i ec i ) .

Non  avendo  a l cuno  de i  Cons ig l i e r i  r aggiun to  i l  numero  d i  13  ( t r ed i c i )  s i  p rocede  immedia t a -

men te  a l  ba l l o t t aggio  t r a  i  maggio r i  vo t a t i ,  che  sono  i l  Cons ig l i e re  Far io l i  e  i l  Cons ig l i e r e

Mar i an i .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Scusa t e ,  s cusa t e ,  c ’è  una  r i ch i es t a  de l  P res iden te  de l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a ,  Carmine  Gor ra -

s i .  
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Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Se  poss ib i l e ,  ch i edo  c inque  minu t i  d i  sospens ione  pe r  una  r i un ione  con  tu t t o  i l  Gruppo  Con -

s i l i a re  d i  Maggio r anz a .  

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Chiedo  a l  Segr e t a r io  Gener a l e…  E’  concessa  una  sospens ione  d i  c inque  minu t i .  

 

(Segu e  sospens ione  de l l a  s edu ta  cons i l i a re )

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Inv i to  i  mess i  a  ch i edere  i l  r i en t ro  i n  Cons ig l io  da  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i  che  ne  sono  momen -

t aneamen te  usc i t i .  

Inv i to  tu t t i  i  Cons ig l i e r i  a  p render e  pos to  e  i  non  Cons ig l i e r i  a  t o rna re  a l  d i  l à  de l  co rdone

san i t a r io .  Inv i to  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  a  p rendere  pos to  e  i  non  Cons ig l i e r i  a  t o rna re  a l  d i  l à  de l

co rdone  san i t a r io .

R ipe to  pe r  l a  t e rz a  vo l t a :  i nv i to  i  Cons ig l i e r i  a  s eders i  i n  Cons ig l io  e  i  non  Cons ig l i e r i  ad

andare  a l  d i  l à  de l  co rdone  san i t a r io .  

Bene ,  i nv i to  i  Cons ig l i e r i  s c ru t a to r i :  Andrea  Cas t ig l i on i ,  F ranc esc a  Ta l l a r ida  e  Mat t eo  Tos i ,

a  pos i z ionars i  p res so  l ’u rna ,  e  l a  r e sponsab i l e  d ’u f f i c io  a  p red i spor re  25  schede .  

Inv i to  g l i  Asses so r i  a  p render e  pos to ,  i  Cons ig l i e r i  a l t r e t t an to  e  g l i  a l t r i  ad  andare  a l  d i  l à

de l  co rdone  san i t a r io .  

Un  a t t imo  d i  s i l enz io ,  pe r  f avore .  P roced iamo,  a i  s ens i  de l  Rego lamen to ,  a l  ba l l o t t aggio  t r a  i

Cons ig l i e r i  che  hanno  o t t enu to  p iù  vo t i  ne l l a  s econda  vo taz ione ,  che  sono  i l  so t t osc r i t t o  e  i l

Cons ig l i e re  Va le r io  Mar i an i .  Ogn i  a l t ro  vo to  sa rà ,  pe r  l egge ,  nu l lo .  

 

(Segue  ch i amata  nomina l e  pe r  l a  vo t az ione  a  s c ru t in io  segre to )

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  

Risul t ano  aver  r i spos to  a l l a  ch i ama  25  Cons ig l i e r i .  G l i  s c ru t a to r i  adesso  ve r i f i che r anno  l a

co r r i spondenz a  de l l e  s chede .

I  vo t i  e  l e  s chede  co r r i spondono  a i  vo t an t i ,  pe r  cu i  p roced iamo  a l l o  spogl io .  

 

(Segu e  spogl io  de l l e  s chede)

 

Cons ig l i ere  Anz iano  Far io l i  Gian lu ig i  
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Inv i to  i  Cons ig l i e r i  a  r i spe t t a re  l a  s ac ra l i t à  d i  ques t ’au l a ,  anche  quando  c i  s i  abbrac c i a .  

Graz i e ,  do t to res sa .

Al lo ra ,  d i amo  i l  r i su l t a to  de i  vot i .  Hanno  vota to  25  (ven t i c inque)  Cons ig l i e r i .  Hanno  o t t enu -

to  vo t i :  Mar i an i  11  (und ic i )  vo t i ,  Fa r io l i  10  (d i ec i ) .  

P roc l amo  e l e t t o  P res iden te  de l  Cons ig l io  d i  Bus to  Ars i z io  Va le r io  Mar i an i .

Io  des ide ro…  scusa t e ,  ch i edo  i l  r i spe t to  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  d i  ques t ’au l a ,  ch i  è  o rgo -

gl ioso  d i  f a re  i l  Cons ig l i e re  deve  innanz i tu t t o  r i spe t t a re  l a  s ac ra l i t à  de l l ’ au l a ,  a l t r imen t i  è

o rgo gl ioso  so lo  de l l a  p ropr i a  van i t à .  

Des ide ro  r i ngr az i a re  tu t t i  que l l i  che  mi  hanno  pe rmesso  d i  e s se re  a  ques to  pos to  e  augu ro

buon  l avoro  a  ch i  è  s t a to  sce l to  democra t i c amen te  i n  seconda  da  Va le r io  Mar i an i .  G l i  augu ro

buon  l avoro .  

Ch iedo  a l  Cons ig l io  d i  d i ch i a ra re  l ’ immedia t a  e secu t iv i t à  i n  modo  che  io  possa  to rna re  ne l

pos to  a  cu i  mi  hanno  as se gna to  g l i  e l e t t o r i ,  i l  Cons ig l io  Comuna le .  

Graz i e .  

Vo t i amo  l ’ immedia t a  e secu t iv i t à  de l l ’ e l ez ione  a  P res iden te  de l  Cons ig l io  de l  Cons ig l i e re  de l

Gruppo  PD,  Va le r io  Lu i g i  Mar i an i .  È  unan ime .  

Vogl io  acco gl i e re  qu i  con  un  abbrac c io  i l  Cons ig l i e re  Va le r io  Mar i an i  da  Saccona go ,  augu -

rando gl i  buon  l avoro .  Ques to  Cons ig l io  è  s ac ro ,  l a  democraz i a  pu re .  

R ingraz io  anche  co lo ro  i  qua l i  m i  hanno  l i be ra to  da  ques t a  c roce .  Graz i e ,  Padre t e rno .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Chiede  l a  pa ro l a  i l  Capogruppo  d i  Forz a  I t a l i a ,  Gor ras i .  

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Brev emen te .  Facc io  i  compl imen t i  a l  nuovo  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  Va le r io  Ma -

r i an i .  

D ich i a ro  aper t a  l a  c r i s i  d i  Giunta .  Abbandon iamo l ’au l a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Noi  and iamo  avan t i  con  l ’ e l ez ione  de i  Vicepres iden t i ,  pe rché  ques to  p revede…

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Scusa t e ,  s cusa t e…  però  ovv iamen te  Gigi  Fa r io l i  ha  un  a l t ro  appea l  e  un ’a l t r a  au to r i t à  dovu ta

a l l a  sua  s to r i a  in  ques to  Cons ig l io…  Ho  gi à  i  Segr e t a r i  che  mi  co r re ggono ,  qu ind i  d i c i amo

au to revo lez z a .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

La  pa ro l a  a l  Capogruppo  de l l a  Le ga  Nord ,  Mar i a  Pao la  Reguz z on i .  
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Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Inv ece ,  f acc io  anch’ io  i  compl imen t i  a l  neoe l e t t o  P res iden te ,  e  ne l  man tenere  l a  p resenz a

de l l a  Le ga  in  ques to  momento  in  au l a ,  a f fe rmo  l a  conv inz ione  de l  buon  l avoro  e  de l  buon

opera to  de l  S indaco  e  d i  ques t a  Giun ta  e  nu l l a  c ’en t ra  con  l ’ e l ez ione  democra t i ca  de l l a  f i gu -

ra  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  che  dovrebbe  es se re  –  e  cos ì  è  s t a to  –  a l  d i  fuo r i

d i  accord i  d i  Segre t e r i e ,  magar i  f a t t i  neanche  su l  t e r r i t o r io  comuna le  d i  Bus to .  

De t to  ques to ,  e sp r imo  i l  m io  pe r sona l e ,  e  que l lo  d i  tu t t o  i l  Gruppo ,  appoggio  a l  S indaco  An -

tone l l i  e  a  tu t t a  l ’ a t t ua l e  Giun ta .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  adesso  poss i amo  passa re  a l l a  vo t az ione  de i  Vicepres iden t i ?  S ì .

Mi  sembra  che  i l  numero  l ega l e  c ’è ,  qu ind i  p roced iamo  con  l a  vot az ione  de i  Vicepres iden t i .  

Ovv iamen te  s i amo  tu t t i  d i so r i en t a t i  pe r  l ’ e l ez ione  de l  nuovo  P res iden te….

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

S ì ,  adesso .  La  pa ro l a  a l  co l l ega  Far io l i .  

Scusa t e ,  s cusa t e ,  pe rò  i l  b rus io  non  funz iona ,  s e  vo l e t e  pa r l a re  usc i t e ,  pe r  p i ace re .  Pe r  f avo -

re ,  graz i e .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Ai  sens i  de l  Rego lamen to  p ropongo  in  qua l i t à  d i  Vicepres iden te  i l  do t to r  Paolo  Genon i .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Graz i e ,  Cons ig l i e re  Far io l i .  C i  sono  a l t r e  p ropos t e?  

Cons ig l i e re  Genon i ,  de l  Movimen to  5  S t e l l e .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Noi ,  come  Cap igruppo  de l  Movimen to  5  S t e l l e ,  p ropon iamo  Claud ia  Cer in i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Come Vicepres iden te…

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Come Vicepres iden te ,  s ì .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  La  pa ro l a  a  Mar i a  Pao la  Reguz z oni  pe r  l a  Lega  Nord .  Graz i e .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

I l  Gruppo  Le ga  Nord  p ropone  Liv io  P inc i ro l i  come  Vicepres iden te .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Bene ,  e s sendo  usc i t a  l a  Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida ,  che  ha  abbandona to  l ’ au l a ,  dobb iamo

provveder e  a l l a  sos t i t uz ione  d i  uno  degl i  s c ru t a to r i ,  pe rché  ovv iamen te  man ten i amo  come

seggio  Mat t eo  Tos i  e  Andrea  Cas t ig l i on i .  

A lban i ,  t u  s e i  cand ida to…  Alban i ,  p rego .  

C i  sono  due  r i ch i es t e  d i  pa ro l a .  Giampie ro  Reguz z on i ,  l a  pa ro l a .  

Scusa t e ,  pe rò ,  guarda t e ,  una  gen t i l ez z a ,  ve ramen te  una  gen t i l ez z a ,  g i à  i l  c l ima  s i  è  un  po’

sca lda to ,  s i ccome  vogl i amo  por t a re  in  ques t ’au l a ,  come  ha  de t to  qua l cuno…  

Rinunc ia  i l  Cons ig l i e re  Reguz z oni .  

A l lo ra  facc io  l a  ch i ama  ovv iamen te  de i  Cons ig l i e r i .

I l  Cons ig l i e re  Reguz z on i  ch i ede  d i  r i bad i re  che  s i  può  esp r imere  so lo  una  p re fe renz a . . .  Con -

s ig l i e re  Reguz z oni  Giampie ro .   

 

(Segue  ch i amata  nomina l e  pe r  l a  vo t az ione  a  s c ru t in io  segre to )

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Adesso  i l  s eggio  con te rà  l e  s chede .  Dovrebbero  es se re  20  (ven t i )  vo t an t i .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Sono  confe rmat i  i  20  (ven t i )  vo t an t i .

Pas s i amo  a l l o  spogl io .  

 

(Segu e  spogl io  de l l e  s chede)

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Hanno  o t t enu to  i  vo t i :  Cer in i  9  (nove) ;  P inc i ro l i  7  ( se t t e ) ;  Genon i  Pao lo  3  ( t r e ) ;  b i anche

una .  

Qu ind i ,  a i  s ens i  de l  Rego lamen to ,  p r imo  Vicepres id en te  è  nomina t a  l a  Cons ig l i e ra  Claud ia

Cer in i  e  i l  s econdo  Vicepres iden te  Liv io  P inc i ro l i .  

R ingraz io  tu t t i  e  due ,  che  mi  da ranno  un’o t t ima  co l l aboraz ione .  
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Vot i amo  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à ,  in  modo  che  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  è  operan t e  e  quind i

può  pa r t i r e .  

Ch i  è  f avorevo le?  Per  a lz a t a  d i  mano .  Unan ime .  

I l  Cons ig l i e re  Giampie ro  Reguz z on i  ha  faco l t à  d i  pa ro l a .  

Scusa t e ,  pe r  p i ace r e…  gr az i e .  P rego ,  Cons ig l i e re .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Giampiero  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Su l l ’o rd ine  de i  l avor i .  

Una  b reve  p remessa .  A  par t e  che  t rovo  inusua l e  che  i l  Capogruppo  d i  un  pa r t i t o  d i  Maggio -

ranz a  ap ra  l a  c r i s i  d i  Giun ta ,  pe rché  normalmen te  l a  c r i s i  d i  Giunta  l a  ap re  qua l cun  a l t ro .

Non  vor re i  che  c i  fos se  una  in t e rp re t az ione  e  una  va lu t az ione  sco r re t t a  d i  que l l i  che  sono  i

compi t i  de l  Cons ig l i e re  Comuna le ,  e  sopra t t u t t o  de l  Capogruppo .  Pe r  cu i  i nv i to  i l  P res iden te

a ,  co r t esemen te ,  i nv i a re ,  s e  non  sono  ancora  a r r i va t i ,  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  even tua l i  do -

cumen taz ion i  r e l a t i ve  a l  Rego lamen to  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  de l l e  Commiss ion i ,  i n  modo

che  maga r i  i  neo f i t i  abb iano  l a  poss ib i l i t à… 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  no ,  l a  Segre t e r i a  ha  g i à  f a t t o  i l  suo  l avoro ,  Cons ig l i e re .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Giampiero  (Lega  Nord)

Per fe t t o .  Graz i e .  La  seconda  cosa  è  che  t rovo  u l t e r io rmen te  i nusua l e  che  su l  banco  de l l a

Giun ta ,  men t re  s i  s t a  vo t ando  i  Vicepres iden t i…  e  non  dovre i  d i re  i o  ques t e  cose ,  s cusa t emi ,

ma  s i ccome  io  penso  che  l a  democraz i a  s i a  fondamen ta l e ,  i nd ipenden temen te  da  a  ch i  vadano

i  vot i…  ment re  s t i amo  vo tando  i  Vicepres iden t i  de l  Cons ig l io ,  qu ind i  un  o rgan i smo  impor -

t an t e  e  democra t i co  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  vo t a to  da i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  che  rappre -

sen t ano  vo i ,  l a  c i t t à ,  s i a  a s sen t e  i l  S indaco  e  una  pa r t e  de l l a  Giun ta .

Non  cap i sco ,  e  so  che  i l  P res iden te  non  è  in  grado  d i  r i spondermi ,  s e  è  una  mancanz a  d i  r i -

spe t to  ne i  conf ron t i  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  e  qu ind i  de i  c i t t ad i -

n i ,  o  s e  è  un  improvv i so  mal  d i  panc i a .  Spero  che  se  fos se  i l  mal  d i  panc i a  i  bagn i  s i ano  su f -

f i c i en t i .  Graz i e .    

 

Punto  n .  5

Pr esentaz ione  degl i  ind ir i zz i  per  l a  nomina  e  l a  des ignaz ione  dei  rappresentant i  del  Co -

mune  presso  Ent i ,  Az iende  ed  I s t i tuz ion i .  De l iberaz ione  n .  82

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Pass i amo  a l  quar to  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  o  qu in to ,  che  è  l a  :  “P resen t az ione  degl i  i n -

d i r i zz i  pe r  l a  nomina  e  l a  des ignaz ione  de i  r appres en t an t i  de l  Comune  p res so  En t i ,  Az iende

ed  Is t i t uz ion i ” .

La  i l l u s t ra  i l  V ices indaco  Fer r a r io .  

Scusa t e ,  i o  con t inuo  a  d i re…  però  con  i l  b rus io  non  poss i amo  andare  avan t i  e  i l  V ices indaco

deve  i l l u s t ra re .  Qu indi ,  ch i  vuo l  pa r l a re  c i  sono  de i  be l l i s s imi  co r r ido i  i n  Comune ,  e  s t a se ra

sono  aper t i .  

P rego ,  Vices indaco .

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano

Graz ie ,  P res iden te .  Come  s i  ev ince  da l  t e s to  de l l a  de l ibe ra ,  l a  nomina  e  l a  des ignaz ione  de i

rappres en t an t i  de l  Comune  p res so  En t i ,  Az iende  ed  Is t i t uz ion i  non  dovrà  p resc indere  da i  r e -

qu i s i t i  e s senz i a l i  d i  competenz a  e  p ro fes s iona l i t à ,  en t rambe  comprova te  da  a t t i v i t à  d i  s t udio

ed  esper i enz e  compiut e .  

Segna lo  una  nov i t à  impor t a t e  ne l  s egno  de l l a  t r a sparenz a ,  de l l a  pa r t ec ipaz ione .  La  p resen t a -

z ione  de l l e  cand ida tu re  dovrà  r i spondere  a l l ’ avv i so  pubb l i co  che  pe r  o t t o  g io rn i  consecu t iv i

sa rà  pubb l i ca to  da l l ’Albo  P re to r io  on - l i ne  e  su l  s i t o  In t e rne t  de l  Comune .  

Qua lo ra  non  vengano  p resen t a t e  cand ida tu re  o  se  l e  s t e s se  r i su l t i no  numer i camen te  in su f f i -

c i en t i  o ,  a  g iud i z io  i n s indacab i l e  de l  S indaco ,  i nadegua t e  od  insoddi s facen t i  r i spe t to

a l l ’ i nca r i co  da  confe r i r e  p rovvederà  l o  s t e s so  S indaco ,  d i re t t amen te ,  a  nomina  o  des ignaz io -

ne .  

Graz i e ,  P res iden te .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Penso  che  su  ques t a  de l ibe ra  non  c i  s i a  aper tu ra  d i  d i scuss ione  pe rché  i l  t ema  è  abbas t anz a

ch ia ro ,  sono  degl i  ind i r i zz i  su i  qua l i  vengono  nomina t i  a l l ’ i n t e rno  degl i  En t i  dove  pa r t ec ipa

i l  Comune ,  e  qu ind i  sono  degl i  i nd i r iz z i… 

Cons ig l i e re  Giampie ro  Reguz z on i ,  p rego ,  l a  pa ro l a .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Giampiero  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  fa re  so lo  una  domanda  pe rché  non  r i usc ivo  a  cap i re .  Al  cap i to -

lo  “Revoca  e  decadenz a ”  s i  d i ce :  “Cos t i t u i scono  mot ivo  d i  r evoca  i l  ve r i f i ca r s i  d i  grav i

inosse rvanz e  d i  obbl igh i  d i  l egge  degl i  i nd i r iz z i  p rogrammat i c i  e  de l l e  d i re t t i ve  i s t i t uz iona -

l i ” ,  a l l o ra ,  l a  p r ima  domanda  è :  qua l i  sono  l e  grav i  inosse rvanz e  degl i  obb l igh i  d i  l egge?

Perché  se  una  l egge  va  os se rva t a  non  penso  che  c i  s i a  una  gradu a l i t à  l i eve  e  grave ,  quando  l a

l egge  non  v i ene  os se rva t a  non  v i ene  os se rva t a .  Pe rché  a l t r imen t i  è  come d i re  che  se  uno  è  un

l ad ro  e  ruba  50 ,00  Euro  è  l i eve ,  s e  ne  ruba  500 .000 ,00  è  l i eve .  P robab i lmen te  uno  è  un  l ad ro

povero ,  l ’ a l t ro  è  un  l ad ro  r i cco ,  pe rò  l ad ro  è .  Qu ind i  l a  l egge  va  r i spe t t a t a .  
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Quind i ,  penso  che  s i a  co r re t t o  d i re  d i  e l iminare  “gr av i ”  e  d i re  s empl i cemen te  “ i l  ve r i f i ca r s i

d i  i nosse rvanz e  degl i  obbl igh i  d i  l egge” ,  pe rché  l a  l egge  va  r i spe t t a t a .  

La  seconda  cosa ,  s empre  in  mer i t o…    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re ,  l i  p resen t a  pe r  i s c r i t t o  ques t i  emendament i ?  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Giampiero  (Lega  Nord)

Se  vuo le  ho  un  emendamento .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Anche  pe rché  l a  Giunta  deve  esp r imere  un  pa re re…  adesso  s to  asco l t ando  anche  que l lo  che

d ice  i l  Segr e t a r io  pe r  cap i re .    

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Giampiero  (Lega  Nord)

Se  vuo le  ho  un  emendamento  che  ho  g i à  p repar a to ,  l o  f i rmo  e  l o  p resen to .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Giampiero  (Lega  Nord)

Che  sempl i cemen te  s i  d i ce ,  p r imo  pun to ,  p ra t i camen te  emendamento :  r evoca  e  decadenz a ,  a l

p r imo  punto  s t r a l c i a re  “gr av i ” ,  pe rché  l ’obb l igo  d i  l egge  è  obb l igo .  E  anche  pe rch é  vol evo

ch ieder e  po i  success ivamen te ,  s e  r imanesse ,  ch i  è  che  va lu t a  s e  l ’ i nosse rvanz a  de l l a  l egge  è

gr ave  o  l i eve?  Quind i  fo r se  è  i l  caso  d i  l eva r lo .  Graz i e .   

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

At tende t e  un  a t t imo ,  pe rch é  l a  Giun ta  s t a  ve r i f i cando  se  è  ammiss ib i l e  l ’ emendamento…

Al lo ra ,  s i  me t t e  i n  vo t az ione  l ’ emendamento  p resen t a to  da l  Cons ig l i e re  de l l a  Le ga  Nord

Giampie ro  Reguz z on i ,  che  v i  r i l eggo .  Al  comma  1  de l l a  “Revoca  e  decadenz a” ,  dove  i l  t e s to

de l l a  de l ibe ra  cos ì  d i ce :  “Cos t i t u i scono  mot ivo  d i  r evoc a  i l  ve r i f i ca r s i  d i  grav i  i nosse rvanz e

d i  obb l igh i  d i  l egge  degl i  ind i r i zz i  p rogrammat i c i  e  de l l e  d i re t t i ve  i s t i t uz iona l i ” .  L’ emend a -

men to  p revede  l ’ e l iminaz ione  de l l ’ agge t t i vo  “grav i ”  e  bas t a ,  po i  i l  r e s to  è  ugua l e .  “…il  ve r i -

f i ca r s i  d i  i nosse rvanz e  d i  obb l igh i  d i  l egge  degl i  i nd i r i zz i  p rogr ammat i c i  e  de l l e  d i re t t i ve

i s t i t uz iona l i ” .  
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Lo  vo t i amo  per  a lz a t a  d i  mano .  I  f avorevo l i  a l l ’ emendamento?  I  con t ra r i ?  Con t ra r i :  Genon i

Pao lo  e  Mat t eo  Tos i .  Tu t t i  g l i  a l t r i  f avorevo l i .  

Vo t i amo  adesso  l a  de l ibe ra  de i  c r i t e r i  cos ì  emenda ta .  Vo t i amo  l a  de l ibe ra .  

Ch i  è  f avorevo le?  Ch i  è  con t ra r io?  Nessun  con t ra r io .  Approva t a  a l l ’unan imi t à .

Vo t i amo  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à… a l z a t e  l a  mano… 

Al l ’unan imi t à .  Graz i e .  

 

Punto  n .  6

E lez ione  de l la  Commiss ione  E le t tora le  Comunale .  De l iberaz ione  n .  83

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Proced iamo.  “E lez ione  de l l a  Commiss ione  E le t t o ra l e  Comuna le” .

Dobb iamo  p roced ere  a  due  vot az ion i ,  l a  p r ima  pe r  nominare  i  p r imi  t r e  membr i  e f fe t t i v i  de l -

l a  Commiss ione  E le t t o ra l e .  Ne i  t r e  membr i  possono  es se rc i  ovv iamen te  va r i e  fo rmulaz ion i

r i spe t to  a  Maggio ranz a  e  Minoranz a ,  ma  s i cu ramen te  deve  es se rc i  un  membro  de l l a  Minoran -

z a  a l l ’ i n t e rno  de i  t r e .  

Po i  c i  s a rà  una  seconda  vo taz ione  pe r  i  membr i  supplen t i ,  con  s t e s sa  compos iz ione ,  qu ind i

t r e  membr i .  

P roced iamo  ovv iamen te  con  l e  i nd i caz ioni .  Su  ques t a  vo l e t e  che  facc i amo  per  ch i amata  o  d i -

s t r i bu i amo l e  s chede  e  s c r ive t e  i l  nome?  

Al lo ra ,  p ropon iamo l a  d i s t r i buz ione  de l l e  s chede  su i  banch i .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Ch i  è  f avorevo le?  S ì ,  approva t a .  Su i  banch i ,  g raz i e .  

Ovv iamen te  c i  sono  t r e  nomi ,  s e  vo l e t e  due  minut i  d i  t empo  per  vedere  ch i  cand idar e  mi

sembra…

Vi  d i co  io  quando  vota re .

Se  qua l cuno  vuo le  fa re  qua l che  cand ida tu ra  può  p rendere  l a  pa ro l a  e  cand idar e  oppure  può

anche  non  fa r lo  e  a l l ’ i n t e rno  de l l ’u rna  dec ide r e  ch i  è  i l  cand ida to .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .     

Adesso  v i  d i co  quando  in iz i a re  a  vo t a re .  S i amo a  pos to?  

Al lo ra ,  p roced iamo  con  l a  vo t az ione  de i  t r e  membr i  de l l a  Commiss ione  E le t t o ra l e  e f fe t t i v i .  

Mass imo  Brugnon e ,  pe r  p i ace re ,  v i en i  e  pas s i ,  f a i  un  g i ro  con  l ’u rna  a  r i t i r a re ,  g raz i e .  

Come sc ru t a to r i  vo r re i  ch i amare  Alban i ,  e  l ’ a l t ro  sc ru t a to re  e ra  Andrea  Cas t ig l i on i .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Va len t ina ,  v i en i  a  f a re  l a  s c ru t a t r i ce ,  Andrea  va i  a  pos to ,  pe rché  i l  Cons ig l i e re  Reguz z oni  mi

r i co rda  l a  pa r i t à  d i  gene re .  
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(Segu e  vo taz ione  a  s c ru t in io  segr e to )

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Avete  t u t t i  messo  l a  s cheda  ne l l ’u rna?  Oka y,  graz i e .  

P resen t i  a l  vo to  19  (d i c i annove) .  

Adesso  l e  con t i amo .  19  (d i c i annove)  p resen t i ,  19  (d i c i annove)  vo t an t i .  

 

(Segu e  spogl io  de l l e  s chede)

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  r i su l t ano  e l e t t i  come  membr i  e f fe t t i v i  de l l a  Commiss ione  E le t t o ra l e :  i l  Cons ig l i e r e

Genon i  Lu i g i ,  i l  Cons ig l i e re  Li c in i  e  i l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  Rober to ,  membr i  e f fe t t i v i .

Ovv iamen te ,  da  Rego lamen to  i l  S indaco  è  P res iden te  d i  d i r i t t o .  

Pas s i amo  a l l a  nomina  de i  membr i  supp len t i .  V i  ch i edo  uno  s fo rz o… 

Mat t eo ,  mi  v i en i  a  f a re  i l  t e rz o ,  pe rché…  

Poss i amo  vota re .  

 

(Segu e  vo taz ione  a  s c ru t in io  segr e to )

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l o  spogl io ,  dovrebbero  es se re  19  (d i c i annove)  vot an t i .

Confe rmiamo  i  19  (d i c i annove)  vo t an t i .  

 

(Segu e  spogl io  de l l e  s chede)

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Hanno  o t t enu to  vot i :  Brugnon e  Mass imo  9  (nove) ,  Alban i  Ales sandro  9  (nove) ,  Cornacch ia

Diego  1  (uno) .  

Sono  t r e  nomi  e  qu ind i  pe r  i  t r e  pos t i  come  membr i  supplen t i .  

Qu ind i  abb iamo nomina to  anche  l a  Commiss ione  E le t t o ra l e  Comuna le .  

 

Punto  n .  7
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Elez ione  component i  Commiss ione  per  l a  f ormazione  e  l ’agg iornamento  deg l i  e l ench i  de i

Giud ic i  Popo lar i  de l l e  Cort i  d ’Ass i se  e  del l e  Cort i  d ’Ass i se  d ’Appel lo .  De l iberaz ione  n .

84

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Adesso  pass i amo  a l l ’u l t ima  de l ibe ra  de l l a  s e ra t a :  “Nomina  componen t i  Commiss ione  pe r  l a

fo rmaz ione  e  l ’ aggio rn amen to  degl i  e l ench i  de i  Giud ic i  Popo la r i  de l l e  Cor t i  d ’Ass i se  e  de l l e

Cor t i  d ’Ass i se  d ’Appe l lo” .

Ovv iamen te  pe r  quan to  r i gua rda  l a  de l ibe ra  i l  S indaco  in  ques to  caso  non  vota ,  i n  quan to

componen te  d i  d i r i t t o .  

Scusa t e ,  pe rò  abb iamo ancora  una  de l ibe ra ,  f acc i amo  ques to  s fo rz o  e  po i  v i  l i be ro…  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Le i  s i  s en t e  sempre  d i re t t amen te  ch i amato  i n  causa .  

Deve  p rendere  pa r t e  a l l a  vot az ione  a lmeno  l a  me tà  de i  Cons ig l i e r i  a s segna t i  a l l ’ au l a ,  qu ind i

13  ( t r ed i c i ) .  

La  des ignaz ione  sa rà  segr e t a .  Ogn i  Cons ig l i e re  può  ind i ca re  so lo  un  nomina t ivo  e  s a ranno

proc l amat i  e l e t t i  co lo ro  che  hanno  o t t enu to  i l  maggio r  numero  d i  vo t i ,  pu rché  in  mi su ra  non

in fe r io re  a  t r e  vot i .  A  pa r i t à  d i  vo t i  s a ranno  p roc l amat i  i  p iù  anz i an i .  Sono  due  i  componen t i

da  e l egger e .      

Ave te  de l l e  i nd i caz ion i  oppure  pas s i amo  con  l a  d i s t r i buz ione  appena…?  Graz i e .  

Ave te  t u t t i  l a  s cheda?  Po te t e  p roceder e  con  i l  vo to ,  graz i e .  

 

(Segu e  vo taz ione  a  s c ru t in io  segr e to )

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

18  (d i c io t t o )  vo t an t i ,  qua l cuno  non  ha  vo t a to  oppure  s i amo  18  (d i c io t t o )  p resen t i?  Qua lcuno

s i  è  a s sen t a to?  Perché  dovevamo es se re  19  (d i c i annove) .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

S i  e ra  i ncas t ra t a  una  scheda .  19  (d i c i annove)  vo t an t i .  

Pas s i amo  a l l o  sc ru t in io .  

 

(Segu e  spogl io  de l l e  s chede)

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sono  e l e t t i  qu ind i  componen t i  de l l a  Commiss ione  pe r  l a  fo rmaz ione  e  l ’ aggio rn amen to  degl i

e l ench i  de i  Giud ic i  Popo la r i  i  Cons ig l i e r i  Reguz z on i  Giampie ro  con  9  (nove)  vo t i  e  Cas t i -

g l i on i  Gian luca  con  9  (nove)  vo t i .  
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Tos i  Mat t eo  un  vo to ,  ma  non  è  e l e t t o .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Sono  e l e t t i ,  ho  g i à  de t to  p r ima ,  Giampie ro  Reguz z oni  e  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  en t rambi  con  9

(nove)  vo t i .

Vo t i amo  per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  Chi  è  f avorevo le?  Unan imi t à .  

Bene ,  v i  r i ngraz i amo  per  s t a se ra .  Penso  che  s i a  s t a t a  una  se ra t a  impor t an t e  pe r  l a  democraz i a

d i  ques t a  c i t t à ,  e  c i  ved i amo  a l l a  p r ima  convocaz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le .  Buona  se ra t a .

Letto, approvato e sottoscritto:

Vice Segretario Generale Presidente del Consiglio

AVV. MARIA ANTONIETTA CARRA VALERIO GIOVANNI MARIANI
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